

关注大学生就业系列报道之二

中小微企业 吸纳近九成毕业生

和小企业共同发展成长成为不少毕业生就业选择

本报讯(记者周琼 通讯员任社) 一年前,当许多同龄人还在为求职苦苦奔波的时候,宁波职业技术学院动漫3100班的钱英选择了进入杭州庄泽实业有限公司。一年后的今天,他升任为公司执行经理,掌管公司行政与设计部。而前年毕业于宁波工程学院的李实昌,进入了鄞州邱隘的一家村级农业公司,因为能吃苦耐劳,不到半年他就升为公司区域主管,年薪超过10万元。记者了解到,近年来,我市民企释放出大量的职位需求,而不少大学毕业生,也开始主动前往中小微企业寻求个人发展空间。来自市人社部门的数据显示,今年第一季度我市民企接收应届毕业生近9000名,其中70%以上在各类民营中小微企业找到了自己的“位置”。

“智联招聘”近日发布的《2014年第一季度就业信心指数分析报告》显示,今年第一季度,我市民企招聘的需求量较去年同期增长24%,一些合资企业的人才需

求量增速放缓,国企和一些外商独资企业在今年第一季度推出的工作岗位不增反降。市人社局的有关负责人告诉记者,从宏观角度看,这一数据恰恰是经济大环境的反映,对民营经济的逐步开放,使得民营资本进入更多的市场领域,也成为民营企业吸纳更多人才的“推动剂”。

来自市人才服务中心的数据显示,今年春节前后,我市举行的4场“毕洽会”中,1500多家单位面向毕业生推出了6000多个岗位,需求3万余人,其中90%以上的就业岗位来自中小微企业。与此同时,前往中小微企业也逐渐成为不少学生的自主选择。2012年毕业于宁波职业技术学院的唐涛告诉记者,大企业重在培养专业人才,小企业更多地培养专业全才,一名员工很多时候会身兼多职,涉及多个领域,个人提升空间更大。他在华祐电脑(宁波)有限公司工作期间,得到了各种锻炼,这段经历为他和几位同学一起注册创

立“宁波北仑恒晶电子科技有限公司”打下了坚实的基础。

采访中,市人社部门的有关负责人指出,大型国有、外资企业或机关事业单位招聘应届毕业生,门槛通常很高,职位数量非常有限,再加上竞争激烈,因此想进大单位并非易事,所以对于绝大多数毕业生来说,把目光瞄准招聘门槛相对较低、急需人才的中小微企业更加现实。

为引导高校毕业生到中小微企业就业,我市出台了一系列扶持政策,如2013年起至2015年到宁波中小微企业首次就业、工作满一年、按规定缴纳社会保险的三类高校毕业生(宁波生源毕业生、非宁波生源硕士以上研究生、与宁波签订人才智力项目合作框架协议高校本科及以上学历毕业生),我市还出台贷款贴息、社会保险补贴等政策,鼓励、扶持中小微企业在发展中吸纳更多高校毕业生就业。



长坑村,地处浙江大陆最东端,与舟山群岛一海相隔,是北仑区白峰镇最古老的自然村,已有600多年历史,至今仍保留着传统的单层砖瓦房、石屋和木结构房子,被誉为该区原始村落的“活化石”。

长坑村地处偏远,进出村子只有一条小路,离最近的公交车站有将近20公里山路,村里的年轻人都已外出打工,只留下数十位年长者留守。

恶劣的自然条件促使白峰镇政府启动拆迁安置工作。日前,挖土机、吊车等大型建筑设备开进长坑村,百年老村将彻底消失在我们的视线中。

近日,记者走进这个“世外桃源”,用相机记录即将逝去的美丽。

(徐能 金旭孟 索向鲁 文/摄)



别了,老村

吸毒止痛成了瘾君子 以贩养吸踏上不归路



本报讯(记者王晓峰 通讯员何丹丹 董海燕) 3年前,来宁波打工的矫某被确诊为淋巴瘤晚期。因难忍病痛折磨,他竟走上了一条“吸毒止痛”的不归路。本以为可减一时之痛,谁知竟跳进了另一个火坑,病情没缓解,毒瘾却越来越严重,最终走上了贩毒之路,直至被警方抓获。

今年3月下旬,海曙月湖派出所正在办理一起吸毒案件时意外获悉,来自黑龙江的矫某有参与贩毒的嫌疑。警方随即展开了调查,最后发现矫某在新典路上有一固定住处,他花了几万元钱在住所周围安装了十几个监控摄像头进行“预警”。这些反常行为显示,这里很有可能就是“毒窝”。

4月11日,警方开始收网抓捕。为了防止嫌犯看到监控之后逃匿或毁灭毒品等证

据,警方以最快的速度破门而入,对其房间进行搜查。结果只搜到了两包可疑晶体,而犯罪嫌疑人不知去向。

犯罪嫌疑人到底去哪里了呢?外围守候伏击的民警可是看到他进去就再也没出来过啊,最大的可能就是藏在某个地方了。抓捕民警查看了房间的墙壁、地板和各个角落,终于在卫生间的镜子旁发现了疑点。犯罪嫌疑人巧妙地用白色瓷砖的接缝掩盖了密室的入口。

最终警方在密室中将矫某抓获。据其交代,3年前他被确诊为淋巴瘤晚期,四处求医问药,后来听信朋友的“吸毒能够缓解病痛”的谎言。跳入“火坑”后才发觉病情没有得到缓解,毒瘾却越来越严重。而为了支撑高额的毒品费用,他走上了以贩毒品养吸毒品的不归路。为了发展自己的贩毒“事业”,矫某不惜血本重新装修了住所,在周围安装了13个高清摄像头;为了能及时藏匿,他还在房间内设了一间密室。

矫某被捕后,警方通过深挖,获悉他正要与另外一名外省籍男子进行毒品交易。警方将计就计,于当天傍晚5时在郊区某暂住房内将前来交易的毒贩施某和林某抓获。

荣耀20年 奥克斯唱响家电行业中国梦

“回首奥克斯空调20年的发展历程,深感荣耀与自豪。所有奥克斯人,为了一个共同的梦想而坚持。大家20年如一日、对品质坚守,对创新执着。在此,我由衷的感谢奥克斯空调海内外经销商、供应链和所有消费者的厚爱,感谢每一位奥克斯人的倾力支持。”日前,奥克斯集团董事长郑坚江在宁波香格里拉大酒店发表了《坚守梦想 撑起空调业的“中国梦”》的演讲,也拉开了对奥克斯意义重大的20周年庆典大幕。

回顾20年来奥克斯空调成长的风雨历程,从最初的一个小作坊,发展成为今天的国内空调行业的领军集团,奥克斯空调的成就有目共睹。而今天的奥克斯空调,正在全球节能减排、产业转型升级的大背景下,通过转型升级战略的持续实施,实现着高速增长,巩固奥克斯在国内空调市场的一线地位。

20年历程 只为共筑中国梦

当多款产品及代言人李连杰的蜡像定格在20周年庆典“时光隧道”中,奥克斯用“拓荒牛”精神写就的7000多个日夜仿佛就在眼前。随着庆典开场《奥克斯空调20周年》专题片的播放,恢弘的光影与磅礴的音乐交织出了记忆与成长,这一天,成为全体奥克斯人最“不寻常”的一天。

作为宁波市土生土长的企业,奥克斯空调历经20年的发展,以转型升级为目标,持续强化科技创新,凭借不断提升的企业核心竞争力,已成为空调行业的领军人物。

中国家电协会理事长姜凤到场祝贺并表示,作为中国家电产业转型升级的代表,奥克斯紧随时代潮流,主动担负起历史使命,以战略高

度进行全方位的转型升级并取得显著成效,为家电市场注入了更多的活力,在充分发挥自有优势的同时,更为行业转型升级提供了可借鉴的范本。

无论是领导的关怀、肯定,还是消费者的信任与支持,这些给予奥克斯人的是欢欣鼓舞,更是责任与担当。作为企业社会责任的践行者,20年来奥克斯空调也在用实际行动回馈社会。在庆典现场,刚刚从第30次南极科考凯旋而归的国家海洋局极地考察办公室相关人士也特地赶来向奥克斯空调20周年华诞表示衷心的祝贺,同时对奥克斯空调连续三年助力国家科考事业的责任心给予了肯定。2011年至今,奥克斯空调在为中国南北极科考队服务时没有出现过一次故障,凭借稳定运行、超强制热、节能环保等产品特性,充分承担起在严寒、恶劣的气候下为科考队员取暖的工作。

回顾奥克斯空调20年来的历程,无论是发

展还是转型,职责及感恩作为理念贯穿始终。对于来自全球各地的52名优秀供应商、经销商、消费者,被授予了独具特色的奥克斯大厦奖杯。对于社会各界人士的祝愿,郑坚江也表示了由衷的感谢,“奥克斯空调20年的荣耀,属于供应商、属于经销商、属于万余名的奥克斯人,更属于广大的消费者。”

转型升级 坚守品质再出发

在庆典仪式的“再出发”环节,奥克斯空调事业部总经理钱旭峰向大家分享了奥克斯空调在转型升级战略下,在管理、品质、服务等方面所取得的成就,并指出奥克斯未来将继续围绕转型升级,强化精品空调战略,推动奥克斯在征战全球市场的道路上稳步前进。

随后,奥克斯空调技术总经理郑永静带领

研发团队与奥克斯20周年纪念版空调“自由”系列同台亮相。“自由”系列新品空调通过对健康、智能与时尚三大要素的解读,充分诠释了“精品空调”的核心内涵与全新标准。“奥克斯的精品空调不再是家里冷冰冰的一个物件,它被赋予更多的生活与使用意义,让家电成为生活的一部分。”郑永静总经理解释道。

精彩的产品讲解吸引了与会者的目光,当董事长郑坚江切下20周年华诞庆典的蛋糕时,现场迎来了又一轮高潮。而作为“再出发”的标识,奥克斯空调高管团队在总经理钱旭峰的带领下高声诵读的《宁波宣言》,进一步表达了奥克斯空调对品质的坚守与对服务的承诺,同时也为盛会画上完美的句点。

20年,对于家电产业发展来讲是一个过程,对于奥克斯而言,是一个承前启后的重要阶段。中国家电业正处于向互联网转型的关键时期,奥克斯未来将立足互联网思维和商业模式,继续秉

持“品质是基石,创新是灵魂”的企业理念,通过创新提升品质,将用户标准作为最高标准,以果敢坚定和艰苦创业的精神推动转型升级战略的全面落地,为用户带来更加健康舒适的产品体验。在营销层面上,奥克斯将进一步完善营销系统的渠道构建,确保线上、线下形成良好的产品区隔,为不同需求的人提供更合适的产品。

空调产业的竞争历来激烈,在转型升级与产业结构调整的大背景下,未来奥克斯面临的将是在品牌、市场、渠道、营销等方面越来越多的挑战。对于奥克斯来说,转型升级是一次自我蜕变的开始,而“千亿目标”则是其中的远景目标。

如果说2014年4月13日对于全体奥克斯人来说,是“最不寻常”的一天,是奥克斯空调20年来发展中浓墨重彩的一笔。随着品质驱动、转型发展的不断加快,完成20年历程总结的奥克斯空调,将站上一个自我超越的新起点。

(傅婷婷)



奥克斯360携手,宣布奥克斯开启打造互联网空调新征程



奥克斯集团董事长郑坚江董事长致辞



现场嘉宾共祝奥克斯20岁生日快乐



奥克斯空调高管团队发布《宁波宣言》



360公司副总裁沈海寅阐释智能家电概念